



汛期来临,谨防感染急性血吸虫病

星报讯(记者 马冰璐) 随着各地降雨增多,汛期来临,持续的高温天气和暑假的到来,导致广大市民接触血吸虫疫水的机会增多,极大地增加了血吸虫急性发作发生的风险。6月11日,合肥市疾控中心提醒广大市民,外出到血吸虫病流行区旅游、工作时,谨防感染急性血吸虫病。

血吸虫病是由血吸虫寄生于人体所致的疾病,是严重危害人体健康的寄生虫病。血吸虫感染集中发生在每年的4~10月,在血吸虫病流行区,如不加强自我保护,感染血吸虫病的机会将大大增加。

血吸虫病是一种寄生于人和牛、猪、羊等动物肠系膜静脉的寄生虫病,主要流行于长江中下游地区,俗称“大肚子病”。人们通过接触了含血吸虫尾蚴的水体(即疫水),只需10秒即可被血吸虫幼虫侵入皮肤而致感染。

在我国流行的是日本血吸虫病。钉螺是日本血吸虫的唯一宿主,钉螺多孳生在水陆两栖、土质肥沃、杂草丛生、水流缓慢的自然环境中,钉螺是血吸虫发育为尾蚴的唯一媒介,没有钉

螺血吸虫病就不能进行传播。

急性血吸虫病是血吸虫病的一种临床类型,以发热、肝脏肿大及周围血液嗜酸粒细胞增多为主要特征,伴有肝区压痛、脾脏肿大、咳嗽、腹胀及腹泻等。多见于对血吸虫无免疫力的初次感染者,也可发生于再次感染大量血吸虫尾蚴(肉眼不可见)的慢性血吸虫病人。患者发病前2周至3个月有疫水(含血吸虫尾蚴的水体)接触史,接触疫水部位皮肤可出现刺痛样感觉,继而出现丘疹和瘙痒。

人感染血吸虫病的主要途径是通过皮肤感染,口腔黏膜次之。怎么预防血吸虫病?不在有钉螺的湖水、河塘、水渠里进行游泳、戏水、打草、捕鱼、捞虾、洗衣、洗菜等接触疫水的活动。

凡是生活在血吸虫病流行区或到过疫区的人,如果接触过疫水,都有感染血吸虫病的可能。当出现皮疹、发热、腹痛、腹泻、乏力、肝脏不适等症状时,就应该提高警惕。但也有较多的血吸虫病感染者不出现或不立即出现上述症状,容易被忽视。当怀疑自己感染了血吸虫病时,就应该立即到正规医院检查,不要擅自用药,以免延误病情。

拧紧燃气安全阀 守护群众生命线

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 麻婷婷) 为进一步加强流动摊点燃气用户的安全管理,有效防范化解安全风险,坚决遏制燃气事故的发生,近日,合肥新站高新区三十头社区城市管理部对辖区内流动摊点使用的瓶装燃气情况进行安全隐患排查、整治。

整治现场,城管队员通过检查、宣传等方式对经营者进行燃气安全知识教育,讲解液化气罐的安全使用常识,介绍燃气使用不当的危害等,提升摊主安全意识,同时检查液化气罐安检时间、合格标志、橡胶软管是否用卡箍紧固、软

管是否老化、钢瓶角阀开关是否正常、液化气罐与灶具是否保持安全距离等内容,并认真做好登记。对检查中发现的安全隐患,城管队员现场提出整改意见,及时消除安全隐患,筑牢燃气安全防线。

此次共计排查流动摊点60余户,发现安全隐患2处,整改2处。下一步,三十头社区城市管理部将持续对辖区流动摊点加强燃气安全领域专项整治,积极开展隐患排查工作,确保安全隐患整改不打折扣、不走过场,坚决防范燃气领域安全事故的发生,切实保障辖区群众生命财产安全。

溯本清源凝正气 崇廉向善续新篇

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 卫陈梅) 为进一步推动党纪学习教育走深走实,近日,合肥市包河区淝河镇卫乡村党委组织党员赴安徽省廉政教育基地——包公园,开展了以“溯本清源凝正气 崇廉向善续新篇”为主题的党纪教育主题党日活动。

走进包公园,在讲解员的引导下,党员们依次参观了包公祠、廉泉、包拯文化长廊、清风阁、包公墓等主题展区,详细了解包拯忠孝、清廉的一生。通过图文展示、视频展播、3D情景重现等多种形式,深刻感悟包拯侍亲以孝、莅政以勤、

清廉刚正的精神品质。

溯本清源凝正气,崇廉向善续新篇。党员们此行静静感悟时光的印记,思考历史文化背后的时代价值,学习包拯克己奉公、清廉自守的精神境界,汲取清廉正能量。通过此次主题党日活动,党员们纷纷表示崇廉向善不仅是精神追求,亦是时代的要求。要筑牢拒腐防变的思想道德防线,涵养政治生态的“绿水青山”,崇廉洁、树新风,弘扬中华美德,讲好卫乡故事,为新时代发展续写新篇章。

心系困难退役军人 帮扶援助温暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 刘峻翔) 肥东县古城镇退役军人服务站扎实开展困难退役军人和军属烈属帮扶援助工作,用具体行动帮助优抚对象解决实际困难,用真情给困难退役军人送上暖心服务。

古城镇退役军人服务站主动靠前服务,对因遭遇临时性、突发性事件或大病重残导致生活陷入困境的退役军人和军属烈属进行认真排查,准确了解困难退役军人家庭生活状况,实现动态管理、精准帮扶。以日常走访为契机,联合

各社区主动入户发放50项民生实事、困难退役军人帮扶援助宣传材料,依托朋友圈、镇村老兵微信群等方式广泛宣传困难退役军人帮扶援助申请条件、援助标准、申请程序等政策规定。

整合退役军人志愿服务力量,利用“八一”、春节等时间节点,上门慰问、送去生活必需品。古城镇退役军人服务站通过加强与民政、残联、医保等部门沟通联系,对符合条件的困难退役军人实施精准帮扶,帮助他们申请享受低保、残疾人补贴等政策,缓解其实际困难。

合肥东城办:加强警示教育 筑牢思想防线

为扎实开展党纪学习教育活动,近日,合肥东城办组织全办党员干部认真学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,以身边事教育身边人,引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,进一步筑牢拒腐防变思想防线。

一是召开警示教育会。组织观看警示教育片,抓好以案促学、以训助学。二是丰富警示教育形式。结合单位实际,通过组织党员干部旁

听职务犯罪案件庭审等形式开展现场教育。三是查找违纪风险点。紧盯“端午”等重要节点加强廉洁教育,开展作风专项督查,引导党员干部全面查找廉洁风险点,有效增强防范意识。四是强化宣传解读。组织引导全办党员干部充分利用各种线上线下平台加强对《中国共产党纪律处分条例》的理解。

丁腾渊 龚玮

一句话新闻

端午期间,合肥高新区城管大队共出动人员约150人次、管道疏通车6台次,排查高新区排水管网20公里,疏通雨水收水井300余座,清疏管网5公里;更换病害窨井盖15套、病害雨水篦子30套。下一步,高新区城管大队将继续采取有效措施,扎实做好防汛应急工作,保障园区各类排水设施正常运行。记者 马冰璐 通讯员 胡慧娴

端午假日期间,合肥高新区城管大队出动执法队员30人次保障市容秩序,助力高考,对辖区内的学校、公园、商场等重点区域进行重点巡查,针对流动摊点、共享单车、文明养犬等市容秩序方面巡查处置,共规范违停单车1200余辆,劝导流动摊点30余处,教育不文明养犬8次,劝离散发传单12处。记者 马冰璐 通讯员 邢挺

为防止树枝、落叶堵塞下水井造成排水不畅,合肥高新区城管大队开展绿化带清掏保障工作,在全区清理绿化带87条,目前,按一二级道路完成进度42.23%(五大中心片区完成34.23%),清理收水井712个(城区209个,南岗86个),累计清理树叶杂物99.8吨。记者 马冰璐 通讯员 陈胜



6月5日,正值第53个世界环境日,合肥高新区城市管理行政执法大队联合天乐社区服务中心在梦园小区开展“人人做好垃圾分类,助力美丽中国建设”垃圾分类主题宣传活动。

记者 马冰璐 通讯员 杨萍 万玉霞

浓情过端午 慰问暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡丹丹) 6月6日,肥东县石塘镇民政所、社工站携手肥东县益邦社会工作发展中心在辖区内开展以“浓情迎端午 慰问暖民心”为主题的端午节走访慰问活动。

活动中,工作人员携带精心准备的粽子,走进石塘镇辖区内的低保户、残疾人、孤寡独居老人以及特扶家庭的家中,为他们献上节日最真挚的祝愿。工作人员细心聆听每一位家庭成员的心声,详细询问他们的身体健康与生活状况,深入了解他们生活中的实际需求与期盼。下一步,石塘镇社工站将加大对特殊困难群体的关心关爱力度。

端午送祝福 关爱有真情

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 胡春梅) 6月8日,肥东县响导乡社工站、肥东县维民社会工作发展中心联合举办了一场温馨的端午节走访慰问活动,爱心人士谭女士慷慨解囊,为困境老人送上慰问品。活动中,谭女士为每位老人准备了米、油、电风扇、蚊香、花露水等生活必需品,还特别为卧床病人准备了尿不湿和护理垫,让他们感受到节日的温暖和关爱。

谭女士表示,作为社会的一员,她始终关注着弱势群体的生活状况,希望通过自己的行动,能够给他们带去一些帮助和关怀。响导乡社工站和维民社会工作发展中心也表示,积极开展各类公益活动,为社会贡献自己的力量。此次端午节慰问活动不仅让困境老人感受到了社会的温暖和关爱,也激励更多爱心人士和社会组织加入到公益事业中,共同传递爱心、温暖社会。